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Vážení spoluobčané,
jaro je téměř za námi a s blížícím se létem přichází 
čas nových začátků a změn. Po zimě se naše obec 
opět probudila k životu. Příroda kolem nás se za-
zelenala, květy rozkvetly a naše technické služby 
již pilně pracují na jarní údržbě a zkrášlování obce. 
Jistě jste si všimli několika nových květinových 
záhonků, díky kterým je naše obec zase krásnější 
a příjemnější k životu. 
Se vším nám nyní pomáhají dvě nové posily našeho 
týmu. Rozhovor s nimi si můžete přečíst na dalších 
stránkách tohoto zpravodaje.
V uplynulém období se toho spoustu událo. 
Co řešilo vedení naší obce, čím se zabýval úřad 
nebo co vše vykonávali pracovníci technických 
služeb se dozvíte v tomto vydání. Rád bych tímto 
všechny pochválil. Myslím, že kus odvedené práce 
je za námi všemi vidět, ať už venku nebo uvnitř na 
úřadě. 
Při psaní článků do aktuálního vydání zpravoda-
je mě překvapilo, jak nabité jaro jsme v Kujavách 
měli. 
Vítali jsme občánky narozené v roce 2023, společně 
jsme uklízeli Kujavy, s dětmi ze školní družiny jsme 
uctili památku padlých vojáků, uspořádali jsme 
další velmi oblíbený swap oblečení, v Kulturním 
domě se konala přednáška o Africe, zorganizovali 
jsme obecní kolo koštování pálenek a připojili se 
k iniciativě Hodina Země. Výčet to není vskutku 
špatný. Jsem moc rád, že se při kulturním vyžití 
můžeme spolehnout vždy na naši školu a školku. 
Škola v jarních měsících uspořádala například 
Čarodějnický den, vydala se na eko farmu v naší 
obci, děti ze školky a školy společně vynášely Mo-
ranu a školka si k příležitosti Dne rodin připravila 
krásnou besídku. 
A co spolky? Program na místním hřišti díky výpo-
moci TJ Děrné a aktivitám našich žáků je více než 
nabitý. Senior klub uspořádal na jaře dva úžasné 
zájezdy. Do Kujav se také po osmi letech vrátil 
požární sport. Důležitou péči o zvěř a krajinu za-
jišťovali tradičně místní myslivci. 

SLOVO STAROSTY

Ing. Michal DRESLER
Váš starosta

Rád bych poděkoval všem rodičům, učitelům 
a  občanům, kteří se podíleli již na dvou brigádách 
na zahradě mateřské školy. Na zahradě školky 
jsme vysadili rostlinky, které jste nám věnovali, 
vytvořili nové herní prvky a zákoutí pro děti. Jaro 
to bylo opravdu nabité. Všem organizátorům děkuji 
za jejich aktivitu.
Ve vydání zpravodaje se dočtete také o problému 
s kanalizací v naší obci, který se nyní snažíme 
společně s odborníky vyřešit. Dočtete se také 
o zákonu o ochraně ovzduší, který od 1. 9. zakazuje 
provoz některých kotlů. Pokračujeme také v novém 
seriálu o rostlinkách v naší obci. Opět přinášíme 
zajímavé tipy z naší knihovny. 

Děkuji všem, kteří se podíleli na přípravě toho-
to zpravodaje, ať už formou článků, editace či 
grafického zpracování. Našim čtenářům přeji pří-
jemné čtení a klidné chvíle strávené v naší krásné 
letní krajině.

Přeji vám všem, aby nadcházející léto bylo pro vás 
časem odpočinku, smíchu a hezkých vzpomínek. 
Ať už plánujete dovolenou, nebo se budete věnovat 
oblíbeným aktivitám v naší obci, přeji vám, aby se 
vše vydařilo podle vašich představ. 
Těším se na setkání s vámi třeba na tradičním 
Dni obce Kujavy 22. 6. 2024, na který vás tímto 
srdečně zvu, nebo při našich letních akcích.
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ZPRÁVA O ČINNOSTI ZA OBDOBÍ 3/2024 – 5/2024
ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA

V březnu se uskutečnilo již 10. zasedání současného 
zastupitelstva. Byla zde schválena dotace Římsko-
katolické farnosti Kujavy na opravu či výměnu 
poškozených lavic v kostele ve výši 20 000 Kč.
Z  důvodu inflace v  roce 2023 byl přijat dodatek ke 
smlouvě o svozu komunálního odpadu se společnos-
tí OZO Ostrava. Přestože se nám ceny zvýšily již 
dvakrát, k navýšení poplatku za odpad došlo až v le-
tošním roce na nynější částku 700 Kč za poplatníka.
Zastupitelstvo schválilo také změnu stanov 
společnosti ASOMPO, kde je obec akcionářem. 
ASOMPO je společnost určená pro likvidaci odpadů, 
a tak může sloužit také vám. Zároveň byla schválena 
účetní závěrka ZŠ a  MŠ Kujavy a  její hospodářský 
výsledek, který skončil v  minulém roce ztrátou ve 
výši 41 979,21 Kč. Zastupitelstvo schválilo také vyřa-
zení opotřebovaného majetku ZŠ a MŠ Kujavy ve výši 
100 477,94 Kč.
Zastupitelstvo naopak na 10. zasedání neschválilo 
žádost o dar Charitě Odry, protože jí byl pro rok 2024 
již jeden dar schválen.
V předchozím vydání obecního zpravodaje jsem vás 
informoval o stížnosti, podané na Ministerstvu vni-
tra, týkající se jednání a rozhodování zastupitelstva 
ve věci prodeje pozemku u Mysliveckého sálu. Minis-
terstvo vnitra ve svém sdělení vyvrátilo námitku, že 
by žadatelka o pozemek nepotvrdila svou žádost ve 
lhůtě stanoveném v  záměru prodeje. Dále také to, 
že by zastupitelstvo nezaujalo stanovisko k předem 
podaným nesouhlasům. Ministerstvo uvedlo, že 
v  předmětném případě zvítězil veřejný zájem na 
ochranu práv vlastnictví a  přístupu k  pozemku 
a stavbě z veřejné cesty. Ministerstvo tedy vyvrátilo 
zpochybnění, že hodnocení nabídek neproběhlo dle 
veřejného, nýbrž soukromého zájmu. Ministerstvo 
obec upozornilo, že by do zápisu ze zastupitelstva 
měla uvádět datum podpisů zapisovatele, starosty, 
ověřovatelů. V závěru bylo uvedeno „V předmětném 
případě dle obdržených podkladů Ministerstvo vnitra 
neshledalo v postupu obce Kujavy porušení zákona 
o obcích, které by mělo vliv na přijatá usnesení
č. 8/3.1-3. 3. S ohledem na výše uvedené po důklad-
ném zvážení dospělo k  závěru, že v  předmětném 
případě nejsou naplněny podmínky dozorového zá-
sahu ve smyslu čl. 101 odst. 4 Ústavy a ustanovení 
§ 124 zákona o obcích.“ Zastupitelstvo sdělení Minis-
terstva vnitra vzalo na vědomí.

V  souvislosti se stížností na Ministerstvo vni-
tra byla podána také námitka proti zpracování 
a rozšiřování osobních údajů při rozesílání a ar-
chivování dokumentů týkajících se prodeje pozem-
ku u  Mysliveckého sálu. Námitkou se zabýval 
pověřenec pro ochranu osobních údajů. Stěžova-
tel napadl nesprávné anonymizování dokumentů. 
Podle pověřence se anonymizace nevztahuje na 
informace, které jsou již místně známy (projed-
nány na zasedání zastupitelstva).
Z  důvodu většího zabezpečení dokumentů, 
předávaných zastupitelům, byla uzavřena smlou-
va o poskytování aplikace pro zasedání zastupitel-
stva. Zpochybňováno bylo mj. také vedení spiso-
vé služby. Pověřenec neshledal v  postupu obce 
pochybení. Zastupitelé jeho vyjádření vzali na 
vědomí.
Vzato na vědomí bylo také rozpočtové opatření č. 2 
z roku 2024, kdy se zvýšily příjmy o 21 500 Kč (pře-
platek vyúčtování energií) a kdy došlo ke zvýšení 
výdajů ve stejné výši.
Financování zůstalo nezměněno. K navýšení výda-
jů došlo mj. proto, že se vedení obce rozhodlo 
využít nabídky Spolku pro přijatelný život kolem 
dálnic MSK na spolupráci při tvorbě oponentního 
komentáře k dokumentaci EIA (vyhodnocení vlivů 
stavby na životní prostředí) týkající se Vysokory-
chlostní tratě. Tato fáze je jednou z nejdůležitějších 
částí povolování výstavby, a tak jsem rád, že k tak-
to specializovanému textu nemusíme vytvářet své 
vlastní expertní stanovisko a  bude na něm spo-
lupracovat více obcí společně s odborníky. V roz-
počtovém opatření došlo také k  přesunu výdajů 
v  rámci rozpočtu z  důvodu řešení kanalizace 
v obci.
V  květnu se konalo 11. zasedání zastupitelstva 
obce. Toto zasedání, vč. tvorby pozvánky, zasílání 
podkladů apod. probíhalo již v rámci aplikace UZOb 
(aplikace pro zabezpečený a  bezchybný průběh 
přípravy a konání zastupitelstva).
Z  důvodu navýšení počtu kulturních akcí v  obci 
Kujavy v  minulých letech vydalo zastupitelstvo 
novou obecně závaznou vyhlášku o nočním klidu. 
Ve vyhlášce je ponecháno, že doba nočního klidu 
nemusí být dodržována z důvodu oslav příchodu 
nového roku či při konání tradičních akcí Kácení 
máje, Dne obce.
Nově jsou do vyhlášky přidána letní kina, resp. ne-
dodržování nočního klidu v době do 0:00.

UDÁLO SE NA ÚŘADĚ
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Hlavním tématem zasedání byla veřejná zakáz-
ka “Rekonstrukce mostu Kujavy č. 1c - M1 a opra-
va MK v obci Kujavy na p. č. 1077/5”. Zastupitelstvo 
schválilo výsledek výběrového řízení ve prospěch 
firmy SWIETELSKY stavební. Nabídková cena činí 
5 365 604 Kč bez DPH. Zároveň zastupitelstvo 
schválilo smlouvu o dílo.
Jelikož v květnu 2024 vypršely smlouvy o výpůjčce 
budovy Hasičské zbrojnice a majetku v ní umístěné, 
schválilo zastupitelstvo záměr uzavřít dodatek 
k těmto smlouvám s SH ČMS – SDH Kujavy.
Důležitým bodem zasedání byly záměry pachtů 
zemědělských pozemků. Tomuto záměru předchá-
zelo setkání se zemědělci, kde jsme s  ohledem 
na časté erozní události diskutovali nad možnými 
řešeními erozí v  naší obci. Setkání se zúčastnilo 
zhruba 20 účastníků z  řad kujavských zemědělců 
a odborníků. Mimo jiné zde byly představeny možné 
podmínky pachtů obecních pozemků. Zeměděl-
cům byla nabídnuta pomoc při implementaci 
protierozních opatření.
Na zastupitelstvu jsem upozornil, že v  důsledku 
častých erozí na polích u Pohořílek se například vy-
plavilo tolik půdy, že elektrická přípojka, umístěná 
původně 1 m pod zemí, je nyní pouze 25 cm pod 
zemí a  bude nutné zde navézt ornici odjinud. Ve 
spolupráci s Živou půdou tak byla do záměru im-
plementována řada protierozních opatření.
Minimální cena pachtu byla vzhledem k podmínkám 
stanovena ve výši 5 000 Kč / 10 000 m2 / rok.

Vzhledem ke stále přívětivým úrokům schválilo 
zastupitelstvo obce uložení částky 5 mil. Kč na ter-
mínovaný účet u Komerční banky po dobu 3 měsíců. 
Zároveň zastupitelstvo schválilo založení over-
night vkladového účtu (spořící účet) pro ukládání 
peněžních prostředků za lepší úrok po dobu 1 – 30 
dnů.
Zastupitelstvo schválilo vystoupení obce ze Svazu 
měst a  obcí České republiky. Členství stojí obec 
4 000 Kč a  příliš benefitů nepřináší. Zastupitelé 
schválili také vyřazení telefonu nalezeného v roce 
2019 a darování jeho původnímu majiteli, dále také 
tiskárnu. Celková výše vyřazovaného majetku činí 
7 101 Kč.
Na 11. zasedání bylo vzato na vědomí rozpočtové 
opatření č. 3 z roku 2024. Byly zde zvýšeny příjmy 
o přijatý dar na vybavení zahrady MŠ ve výši 10 000 
Kč. Ve výdajích byl uskutečněn převod peněžních 
prostředků na paragraf 2321 - kanalizace v  obci 
(zjištění stavu, kamerové záznamy, čištění, výkopy 
apod.). Financování zůstalo nezměněno. Zastupi-
telé toto opatření vzali na vědomí.
Zastupitelé vzali na vědomí několik protokolů 
o  výsledcích kontrol. Dne 19.  3.  2024 byla pra-
covníky Krajského úřadu Moravskoslezského kra-

je provedena kontrola na úseku hazardních her, 
správy a vybírání poplatků. Nebyly zjištěny zásadní 
nedostatky. Dále byla v dubnu uskutečněna finanční 
kontrola a přezkoumání hospodaření obce. Nebyly 
zjištěny nedostatky.
Stejné kontrole byla podrobena ZŠ a  MŠ Kujavy. 
Zde byl zjištěn nesprávný název nebo IČ na něk-
terých fakturách.
V  prosinci minulého roku proběhla kontrola ar-
chivnictví a  spisové služby. Kontrolou nebyly 
zjištěny v kontrolované oblasti žádné nedostatky.

ČINNOST ÚŘADU
K  1. březnu 2024 jsme přijali do svého týmu dva 
nové zaměstnance. Denis Pavlík se stal posilou 
našich technických služeb a Bc. Pavla Ertlová posi-
lou našeho úřadu. Přestože jsou oba zaměstnanci 
stále ve zkušební době, vykonávají svou práci vel-
mi pečlivě, svědomitě a  já vím, že se na ně mohu 
kdykoliv spolehnout. Doufám, že nám takto budou 
pomáhat dále. S oběma novými zaměstnanci jsme 
vedli rozhovor, který si můžete přečíst v závěru to-
hoto vydání. Často se setkávám s  otázkou, zda-li 
jsou zaměstnanci náhradou za někoho jiného. Nej-
sou! Přijmout nové zaměstnance rozhodlo zastupi-
telstvo obce na prosincovém zasedání, a to z důvo-
du zachování kvality činností a  aktivity naší obce. 
Bez nových posil by to dál už nešlo.
V  březnu absolvovali všichni zaměstnanci obce 
školení na požární ochranu a  bezpečnost práce. 
Školení bylo velmi výživné a věřím, že také poučné, 
zejména pro naše technické pracovníky. Technické 
služby absolvovaly také školení na obsluhu pil, 
křovinořezů apod. Velmi přínosným a  zajímavým 
školením byl kurz první pomoci, který absolvovali 
všichni zaměstnanci. Naučili jsme se zachraňovat 
život v  různých situacích, využívat různé techniky 
a  materiály. Poskytnout první pomoc musí každý 
bez ohledu na absolvování tohoto školení, a tak se 
hodí tyto znalosti mít.
V minulém roce jsme zahájili spolupráci s externí IT 
firmou a v březnu jsme dokončili úpravu IT vybav-
ení na úřadě a v knihovně tak, aby bylo vše v sou-
ladu s předpisy.
Jako starosta obce jsem se zúčastnil výzku-
mu Univerzity Tomáše Bati, který je zaměřen na 
rozhodování v  obcích. V  porovnání s  většími ob-
cemi a  městy překvapilo výzkumníky, že v  obci 
naší velikosti dělá starosta téměř všechno. Od 
analýzy bankovních produktů přes shromažďování 
veškerých podkladů až po zalévání aleje. Jelikož 
jsem členem krajského předsednictva Sdružení 
místních samospráv ČR, zúčastnil jsem se několika 
jednání tohoto orgánu a zejména pomáhal s přípra-
vami krajské konference pro obce. V uplynulém ob-
dobí se konalo také jednání předsednictva Regionu 



5 Zpravodaj obce Kujavy / 2024 / 2

Poodří a Valná hromada Regionu Poodří, kde se 
mj. plánovaly dvě velké akce Otevírání Poodří 
a Hry bez venkovských hranic. V dubnu se kona-
la také první schůzka předsednictva MAP IV., na 
které se řešily projekty pro školy v rámci našeho 
obvodu. V  květnu probíhaly přípravy na letošní 
ročník Vesnice roku, kde opět budu členem
hodnotitelské komise. Být součástí komise je 
obrovská příležitost nejen pro mě, ale pro celou 
obec. Inspirace, kterou člověk načerpá od jiných 
skvělých obcí, je nenahraditelná.
Ve spolupráci se společností IZOBETON jsme 
realizovali několik sond na místě původního 
statku vedle fotbalového hřiště, kde by měla 
v nejbližších letech vyrůst zástavba 12 rodinných 
domů. 
Při sondování bylo zjištěno, že se pod zemí nena-
chází žádné neprobourané, nezasypané sklepy.
Toto zjištění bylo pro nás velmi důležité, a  to 
zejména s  ohledem na výstavbu sítí, prodej 
a následnou stavbu domů.
Na zahradě mateřské školy se v dubnu a květnu 
uskutečnily dvě pracovní brigády. Rodiče, učitelé 
a  zaměstnanci obce společně tvořili menší 
herní prvky, sadili trvalky, bylinky, stromky aj. 
O přeměně zahrady MŠ se dočtete dále v tomto 
zpravodaji.
Značnou část pracovní doby jsme s novou paní 
referentkou strávili řešením kanalizace v obci.

V dubnu jste do svých poštovních schránek ob-
drželi můj dopis ohledně mapování kanalizace, 
které je realizováno z důvodu identifikace všech 
připojených producentů odpadních vod na ka-
nalizace. S celým problémem kanalizace v obci 
nám pomáhá společnost VODOPROJEKTY-JHP. 
V  mnoha obcích společnost nalezla také jed-
nu obecní kanalizaci, o které ani samotná obec 
nevěděla. Z tohoto důvodu se dotazujeme oprav-
du všech majitelů nemovitostí. Mapování stále 
probíhá, pokud nejste k zastižení v pracovní době 
našeho úřadu, odevzdejte nám prosím návratku 
přiloženou k dopisu nebo nám sdělte vaše kon-
taktní údaje a  my si s  vámi sjednáme schůzku 
dle vašich časových možností. Všem vám děkuji 
za váš přívětivý přístup. Je to pro nás opravdu 
náročná agenda, kterou nyní zejména paní Ert-
lová tráví spoustu hodin práce. Terénní mapování 
má ale také jeden benefit – poznáte se navzájem 
s novou pracovnicí našeho úřadu.
Mimo mapování kanalizací u  jednotlivých domů 
provádíme mapování stavu jímek a  kanalizací 
u obecních budov. Absolvovali jsme již nespočet 
osobních a telefonických jednání se společností 
VODOPROJEKTY.
V dubnu nás také opět navštívila Česká inspekce 

Fotografie z akcí jsou na webu! 
Na internetových stránkách 

www.kujavy.cz
naleznete v záložce Volný čas 

nové fotografie z kulturních akcí, 
které se v Kujavách loni konaly.

životního prostředí. Vzhledem k rozsahu problému 
a  našemu přístupu řešit problém komplexně nám in-
spekce prodloužila termín doložení všech potřebných 
dokladů do června.
Pravděpodobně budeme žádat o  další prodloužení. 
Problém kanalizace je natolik rozsáhlý, že jej nejsme 
schopni vyřešit během několika měsíců.

Kromě těchto pracovních úkolů jsme plnili také pří-
jemné povinnosti týkající se přípravy mnoha akcí. Tou 
největší bude jistě Den obce Kujavy, který se uskuteční 
22. 6. 2024. V uplynulých měsících jsme ale uspořádali 
také spoustu jiných – Přednášku o Africe, Jarní swap 
aneb sousedská výměna oblečení, III. ročník Ukliďme 
Kujavy, znovuobnovené Koštování pálenek, Vítání 
občánků. Zapojili jsme se také do mezinárodní inicia-
tivy Hodina Země. Senior klub Kujavy uspořádal dva 
veleúspěšné zájezdy – na muzikál Oliver do Národ-
ního divadla moravskoslezského a do Marlenky a piv-
ovaru. Po vstupenkách se jen zaprášilo. Děkuji spolku 
za jeho skvělou aktivitu.

Věřím tomu, že jste si díky tomuto článku dokázali 
udělat obrázek o tom, co všechno náš úřad v posled-
ních měsících dělal. Určitě jsem na spoustu věcí 
zapomněl, a proto se mne, zaměstnanců nebo zastu-
pitelů neváhejte zeptat na kterémkoli zastupitelstvu, 
jiné kulturní akci nebo kdykoliv nás potkáte.
Jsme tady pro vás. Michal Dresler

31. 5. uplynula splatnost
poplatku za odpad (700 Kč)

a ze psa (150 Kč).
Poplatek může být navýšen až 

trojnásobně.
Neprodleně prosíme o úhradu 

poplatků.
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Z NAŠÍ ŠKOLY A ŠKOLKY
JARNÍ ZPRÁVIČKY Z MŠ
Během jarních měsíců proběhlo mnoho akcí ne-
jen pro děti samotné, ale do mnohých se mohli 
zapojit také rodiče. Stejně jako každý rok jsme 
za doprovodu písní společně se školáky přivíta-
li jaro „Vynášením Morany“. Velký úspěch sklidily 
„Velikonoční dílny“. Mnozí rodiče si přišli s dětmi 
vytvořit nejednu velikonoční ozdobu či nazdobit 
vajíčka nejrůznějšími technikami. Nejvíce zaujala 
děti a rodiče technika barvení vajíček inkoustem, 
na kterých si pak vytvářeli zajímavé vzory pomocí 
zmizíku.
S předškoláky jsme si udělali „Školičku nanečis-
to“ a pravidelně ve čtyřech setkáních navštívili ZŠ. 
Děti tak měly možnost se seznámit s paní ředitel-
kou, paní učitelkou Karin a  školním prostředím. 
Vyzkoušely si zde mimo jiné i psaní na interaktivní 
tabuli, které bylo pro ně největší zábavou. Všechny 
činnosti a pestrý program, které si pro děti při-
pravily paní učitelky, usnadňují dětem zářijo-
vý vstup do školy a  předcházejí zbytečnému 
vystresování dětí.
Největším úspěchem pro naši školku však bylo 
zrekonstruování zahrady. SRPŠ spolu se sponzo-
ry tak mohli přispět nemalou částkou na zvele-
bení zahrady a spolu ve spolupráci s nadšenými 
a  velmi ochotnými rodiči, panem starostou, paní 
architektkou a ředitelkou, se nám podařilo vytvo-
řit několik nových herních prvků, jako autíčko, 
bagroviště, kuchyňku pro kuchaře i kuchařky nebo 
také senzorický chodník.
Jednou z posledních akcí jara, také velmi povede-
nou, bylo uskutečnění besídky ke dni rodin.

Společně s dětmi byl vytvořen náročný program 
pro rodiče. Odpolední hodinku tak děti zpestřily 
nejen rodičům, ale spoustě rodinných příslušníků 
tancem a básněmi. Děti si vystoupení velmi užily 
a zasloužily si tak sladkou odměnu. Můj obdiv si 
u této akce vysloužili rodiče a prarodiče, kteří se 
sešli opravdu v hojném počtu a podpořili tak své 
děti a vnoučata velkým potleskem a uznáním.

Jaro nám uteklo jako voda a  my už se s  dětmi 
připravujeme na další akce nejen pro ně samotné, 
ale také pro rodiče. Jednou z nich bude ukončení 
školního roku s  pasováním prvňáčků, které se 
uskuteční na naší zahradě.
Touto cestou bych chtěla ještě jednou poděkovat 
všem rodičům, sdružení SRPŠ, panu starostovi 
a paní ředitelce za jejich aktivní přístup při zvele-
bování zahrady a těším se na další spolupráci.

Eliška Hradilová



7 Zpravodaj obce Kujavy / 2024 / 2

AKTUALITY ZE ZŠ

ŠKOLNÍ DRUŽINA

ČARODĚJNICE
30. dubna začal čas čarodějnic, a proto se 
v  družině konala přehlídka všech čarodějů 
a  čarodějnic. 
K bodování zasedly 3 známé školní čaroděj-
nice a rozdávaly body za vše, co čarodějům 
a čarodějnicím pomohlo k jejich originálnímu 
vzhledu. Připočítávaly se body za příčesky, 
klobouky, košťata i čarodějnické mazlíky. 
Vše se sečetlo a na fotce máme 3 malé 
čarodějnické vítězky.

VELIKONOCE
Před Velikonocemi se v družině uskutečnily 
dílny, kde si děti mohly společně s rodiči vytvo-
řit originální dekorace na velikonoční svátky. 
Kdo poctivě tvořil, odnesl si domů maxi kuřát-
ko z polystyrenového vejce a ovečku z příze. 
Výrobky se dětem povedly a příště zase něco 
pěkného vymyslíme.

VÝTVARNÁ SOUTĚŽ BÁJNÁ ZVÍŘATA
Školní družina se zapojila do výtvarné soutěže 
Moravskoslezského kraje Tajemný svět barev: 
Bájná zvířata - Draci (Středisko volného času 
Ostrava). V této soutěži byla oceněna Juditka 
Marie Bruštíková. Moc gratulujeme! 

16. duben 2024 byl významný den nejen pro budoucí prvňáčky, ale 
také pro jejich rodiče. Tento den se konal zápis do naší základ-
ní školy, kterému předcházela “Škola nanečisto”, kde měly děti 
možnost seznámit se nejen s paní učitelkou, ale také s prostře-
dím školy. Na zápise děti ukázaly své dovednosti, za které byly 
odměněny dárkem. V září se na budoucí prvňáčky moc těšíme.

V úterý 30. května proběhl Čarodějnický den. Žáci nejprve prošli 
čarodějnickým učením, poté se přesunuli na zahradu, kde řeši-
li záhadu ztraceného pokladu čarodějů pomocí rébusů, hádanek 
a  úkolů. Odměnou jim byl nejen nalezený poklad, v němž byly 
drobné sladkosti, perníčky a medaile, ale i spousta legrace, kte-
rou jsme během celého čarodějnického dne zažili.

Během školního roku se žáci naší školy zúčastnili matematické, 
literární, výtvarné i recitační soutěže. Úspěchy slavili žáci ne-
jen v   okresním kole, ale také v kole krajském. Čestná uznání 
v literární a výtvarné soutěži získala i naše škola. Oceněným 
žákům srdečně gratulujeme a všem účastníkům děkujeme za 
vzornou reprezentaci školy. 

Eliška Hradilová

Lenka Šimečková
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SRPŠ ZŠ a MŠ Kujavy

Martina Bruštíková Špidlová

Pavlína Tvardková

Při příležitosti Dne Země jsme navštívili EKO 
farmu v naší obci. V rámci tohoto dne měli 
žáci možnost si připravit a osít půdu, dozvědět 
se užitečné a praktické informace o pěstování 
bio zeleniny. 
Ve škole jsme se společně zamysleli nad 
tím, jakým způsobem můžeme i my přispět k 
ochraně a zlepšení životního prostředí. Děku-
jeme manželům Vorlickým za čas, který nám 
věnovali. 

23. 4. 2024 jsme měli možnost ponořit se do 
kouzelného světa s představením “Zpátky do 
pohádky”. Toto představení bylo plné pohádek, 
písní a tance. Pohádky jsou nedílnou součástí 
našeho života a jsme rádi, že jsme mohli 
zhlédnout tak krásný program a zažít úžasnou 
atmosféru, která provázela celé představení.

Za vzornou reprezentaci školy a umístění 
v  okresních a krajských kolech výtvarných 
a literárních soutěží děkujeme žákům Matyáši 
Juráškovi, Janu Tvardkovi, Jakubovi Tvardkovi 
a Juditě Bruštíkové.

Po několika neúspěšných žádostech o dotaci na revitalizaci zahrady mateřské školy se náš spolek rozhodl 
vzít tento projekt do vlastních rukou a svépomocí spolu s rodiči, zaměstnanci obce, školky a školy vytvořit 
dětem několik jednoduchých herních prvků a trvalkových záhonů. 
Nakonec se nám podařilo sehnat také sponzory, takže na podzim budeme moci částečně realizovat 
i  výsadbu jedlých stromů a keřů, které dětem poskytnou nejen zdravou svačinku, ale za nějakou dobu   to-
lik chybějící stín a časem snad i větrolam.
Rodiče sami přišli s několika návrhy, jak dětem pobyt na zahradě ozvláštnit a zpříjemnit. Herní prvky jsou 
zde velmi omezené a zastaralé, obec i škola jsou nuceny řešit jiné finančně náročné projekty vyšší priori-
ty. Nicméně jak pan starosta, tak paní ředitelka, učitelský sbor, i někteří zastupitelé a zejména rodiče se 
s lopatou a rýčem naštěstí ohánět umí a práce se nebojí, i když zrovna padají trakaře.
Velmi si vážíme odhodlání všech pracantů, které nezhatilo ani velmi nepříznivé počasí. Ceníme si odborné 
pomoci Ing. Adély Brožové, finančního příspěvku firmy VVM-IPSO s.r.o, který pomohl získat T. Rojíček, 
přípravných prací zaměstnanců obce, darovaných sazenic, zejména těch z Galerie Grunt Kujavy, za které 
jsme rodině Grellových velmi vděční. 
Vážíme si především energie a času rodičů, kteří sami navrhli a vyrobili např. autíčko z upcyklovaných 
pneumatik, které jistě potěší naše malé motoristy. Senzorický chodníček z přírodnin dětem pomůže roz-
víjet balanc, koordinaci pohybů a citlivost k různým materiálům. Bagroviště z jemného kačírku rozvíjí 
jemnou motoriku a je alternativou k pískovišti. Venkovní kuchyňka a ponk z palet potěší malé kutily 
i kuchaře, tabuli využijí děti i paní učitelky a vrbové iglú zajistí prostor pro hru ve stínu. 
Trvalkové a bylinkové záhony nabízí dětem voňavé bylinky i květiny k řezu. Potěší i obyvatele hmyzího 
hotelu, který také kdysi pro školku vyrobili rodiče. 
Děkujeme rovněž za vyvýšené záhony, krmítka, ptačí budky a zvonkohry. V neposlední řadě děkujeme 
také A. Novotné za obohacení půdy prvotřídním, perfektně uleželým hnojem z produkce jejích koní, za 
který se nám zahrada brzy odvděčí pestrými květy.
Všechny prvky byly konzultovány s inspektorem bezpečnosti, který prostor školky podrobuje pravidelným 
kontrolám. Výsadba a následná péče o stromy, keře a záhony byla konzultována se zahradní architektkou. 
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Elektrospotřebiče jsou součástí našeho každoden-
ního života a jen těžko si jej bez nich dokážeme 
představit. Elektroodpad je v současné době jedním 
z nejrychleji rostoucích druhů odpadu. Pro zajištění 
sběru a recyklace již vysloužilých elektrozařízení 
si naše obec vybrala ke spolupráci kolektivní sys-
tém ASEKOL. Elektroodpad obsahuje řadu zdraví 
škodlivých materiálů. Zajištění správné recyklace 
vysloužilých elektrozařízení přispívá k ochraně 
životního prostředí. Recyklace navíc umožňuje 
opětovné materiálové využití a patří mezi základ-
ní principy cirkulární ekonomiky. Míra opětovného 
materiálového využití je velmi vysoká a dle jednot-
livých typů výrobků dosahuje až 95 %.
Jakým rozsahem naše obec přispěla k lepšímu 
životnímu prostředí, se dozvídáme z environ-
mentálního vyúčtování zpracovaného společností 
ASEKOL. Díky zodpovědné recyklaci vznikají úspory 
spotřeby elektrické energie, primárních surovin, 
vody. Dochází také ke snižování kyselosti v prostře-
dí a produkce skleníkových plynů.
Certifikát environmentálního vyúčtování vyčíslu-
je přínos naší obce k ochraně přírody v roce 2023. 
Vyplývá z něj, že díky množství námi odevzdaných 
elektrozařízení jsme ušetřili 1,72 MWh elektřiny, 
124,06 litrů ropy, 66,52 m3 vody a 0,40 tun primárních 
surovin. Navíc jsme snížili emise skleníkových 
plynů CO2 ekv. o 0,54 tun a produkci SO2 ekv. (který 
zapříčiňuje okyselování prostředí) o 6,68 kg.
Každý kus vytříděného elektra se počítá, což doka-
zuje příklad 100 vytříděných notebooků, které uspo-
ří 10 MWh elektřiny. Takové množství odpovídá 3.-
leté spotřebě elektřiny rodiny žijící ve standard-
ním bytě. Za 100 kg vytříděných elektrospotřebičů 

se ušetří takové množství ropy, které by stačilo na 
výrobu benzínu pro cestu z Prahy do Paříže. 
Děkujeme všem, kteří pečlivě třídí odpad a přispí-
vají tak k ochraně životního prostředí.

*Environmentální vyúčtování je vypočítáváno pomocí studie 
životního cyklu výrobku (tzv. LCA – Life Cycle Assessment), 
která vypovídá o dopadech výroby a recyklace jednotlivých 
elektrozařízení na životní prostředí. Studie zohledňuje všech 6 
skupin elektrospotřebičů, jejichž zpětný odběr kolektivní sys-
tém ASEKOL zajišťuje.

Ochrana životního prostředí je pro nás prioritou

Michal Dresler

 

 

 

Obec Kujavy 

ZA ROK 2023 BYLO ZPRACOVÁNO 718 kg ELEKTROZAŘÍZENÍ A TÍM USPOŘENO: 
 

1,72 MWh 0,40 t 66,52 m3 

6,68 kg 124,06 l 0,54 t 

* Úspora takového množství ropy  
se rovná spotřebě stejného množství 
potřebného k ujetí 1 824 km  
v běžném osobním automobile 
 
** Úspora takového množství vody  
se rovná stejnému množství, které  
je spotřebováno při 893 cyklech 
sprchování 

 
 

IČ: 67340474 
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Danuše Glacová

každý účastník přicházel do autobusu s pořádně 
velkou plnou taškou. Dalším zastavením byla ba-
zilika Nanebevzetí P. Marie – ta se sice opravuje 
a  je zavřená, avšak procházka parkem kolem ba-
ziliky a prohlídka unikátní křížové cesty stála za to. 
A potom už hurá do Vyšních Lhot do restaurace a 
pivovaru Kohutka. Začali jsme pořádným obědem 
a následně  nás po skupinkách pan majitel provedl 
pivovarem. Bylo poznat, že je zapáleným pivovar-
níkem a vše nám dopodrobna vysvětlil. Prohlídka 
muzea byla už jen pověstnou třešničkou na dortu. 
No a potom už jen procházka kolem restaurace, 
posezení na lavičkách nebo ve vyhlídkové   restau-
raci  s nádhernou vyhlídkou. Počasí nám přálo a 
nálada byla skvělá.

Závěrem bych chtěla pozvat všechny, nejen členy, 
na další velkou akci, kterou je 3. Kujavské štrúd-
lobraní, které se uskuteční v sobotu 21. září od 16 
hodin v sále kulturního domu. K poslechu opět 
zahraje cimbálová muzika Odera a my se budeme 
snažit zajistit také burčák – nevíme, jak to dopadne, 
protože podle zpráv pozdní mrazy zničily většinu 
úrody hroznů. 
I když se akce jmenuje štrúdlobraní, štrúdl není 
podmínkou účasti, ale je vítán. Takže - všechny vás 
zveme a těšíme se.

Dnes bychom se chtěli ohlédnout na akce, které 
náš spolek Senior klub Kujavy uspořádal od počát-
ku roku.
První akcí byla výroční členská schůze, která se 
uskutečnila 15. března. Účast členů na schůzi byla 
tradičně hojná. Členové si vyslechli zprávy o čin-
nosti a hospodaření spolku za minulý rok a shodli 
se na plánu akcí na rok 2024. Součásti schůze bylo 
pohoštění a také tombola. Každý člen dostal malý 
dárek – těm, kteří se nemohli z jakýchkoli důvodů 
– zdravotních či osobních – zúčastnit, byl dárek 
předán dodatečně. Naši schůzi potěšily děti míst-
ní školy, které nám předvedly krátké vystoupení. 
Rovněž ukázka westernových tanců dámské 
taneční skupiny z Fulneku byla přijata s nadšením.  

27. dubna se konal zájezd do Divadla Jiřího Myro-
na v Ostravě na představení Oliver. Zájem o před-
stavení  byl velký a podařilo se nám prodat všechny 
objednané vstupenky.  Podle ohlasů účastníků se 
představení moc líbilo.
V sobotu 11. května se uskutečnil zájezd do Frýd-
ku-Místku, kde jsme měli zajištěnou exkurzi do 
firmy Marlenka – kde jsme si nejen prohléd-
li provoz, ale v úvodu i shlédli video o historii 
firmy, ochutnali ukázku výrobků s lahodnou kávou 
a   v   závěru jsme si mohli v podnikové prodejně 
nakoupit s 10% slevou. A tak se nebylo co divit, že 

ZE ŽIVOTA SPOLKŮ
SENIOR KLUB

TJ SOKOL Kujavy

Marek Gontkovič

Naši žáci mají odehranou část jarní sezóny. Herně se nám celkem dařilo, ale výsledky nebyly úplně podle 
našich představ. Každopádně bychom Vás rádi pozvali na zbylou část sezóny. Budeme se těšit na Vaši 
účast.
Mimo jiné na místním hřišti hrají svá domácí utkání také hráči TJ Děrné. I na tyto zápasy jsou všichni 
srdečně zváni. Blíží se nám prázdniny a tímto Vám přejeme jejich šťastné prožití, ať už doma v Kujavách, 
na dovolené v zahraničí nebo i v tuzemsku.
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SDH Kujavy
Nejprve bychom chtěli poděkovat zastupitelstvu, že nám před 
sezónou nastavilo nová benevolentnější pravidla, bez kterých 
bychom znovu nemohli činnost soutěžních družstev naplno 
obnovit a po roce trénování bychom veškerou činnost museli 
ukončit. 
Jsme hrdí na to, že Kujavy jsou po 8.-mi letech zpátky v No-
vojičínské lize mezi elitou a jako jediné si dovolily ten luxus 
přihlásit do seriálu hned DVA týmy!!! 
Máme za sebou první dvě kola a naše výkony jsou jako na 
houpačce. První kolo vyšlo skvěle našim mladým nadějím. Ve 
druhém kole už potvrdil roli favorita tým A. Nezávodíme proti 
sobě, naopak, snažíme si maximálně pomáhat a posouvat jeden 
druhého, co nejvýše to bude možné. Soupeři nám zatím nedá-
vají nic zadarmo. Úvod soutěže nám naznačil, že to bude těžší, 
než jsme předpokládali.
Dokonce zbývá ještě 10 kol (viz níže) a my uděláme vše proto, 
aby to postupem času bylo jen lepší a lepší!

Jako každý rok jsme postavili májku. Přijďte ji s námi 
pokácet 1. červnové sobotní odpoledne k hasičské zbroj-
nici. Všichni jste srdečně zváni!

NOVINKA: Hasičská zbrojnice se v době mistrovství 
světa stala mekkou fanoušků hokeje. Velkoformátovou 
projekci jsme doladili k dokonalosti, včetně kvalitního
ozvučení. První výhru si odnesl Antonín Gebauer, 
kterému tímto gratulujeme. 

Věříme, že účast na příštích promítáních bude větší. 
Máme v plánu tuto akci opakovat i nadále, stejně jako 
naši oblíbenou tipovací soutěž na Facebooku. 

Aktuality a novinky 
ze světa kujavských hasičů

můžete sledovat 
také na

Facebooku: SDH Kujavy

Martin Mrázek
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Veronika Kleinová

Michal Dresler

Na závěr naší úklidové akce jsme si zaslouži-
li odměnu. Usadili jsme se v Hospůdce U Babičky, 
kde jsme opékali párky a sdíleli příběhy z našeho 
dobrodružství. V této příjemné atmosféře jsme 
také ocenili veškerou pomoc našich malých do-
brovolníků. Ať už to bylo jakékoli úsilí, každý z nich 
zasloužil uznání. Zvláštní uznání však patří panu 
Radkovi Matušíkovi, který se stal nejlepším uklíze-
čem. Jeho pomoc byla obrovská a my mu za ni 
upřímně děkujeme.
Naše účast na Ukliďme Česko byla skvělou příleži-
tostí nejen k úklidu naší obce, ale i k posílení pout 
v naší komunitě. Těšíme se na další společnou akci, 
kdy budeme pokračovat v naší snaze o zachování 
čistého a zdravého životního prostředí pro všechny 
občany.

Další ročník Ukliďme Česko v Kujavách

V našem mysliveckém spolku se věnujeme mnoha věcem. Péče 
o zvěř je velmi důležitá, avšak důležitá je i bezpečnost při výkonu 
myslivosti. Proto dbáme na kvalitu našich zařízení, tj. renovace 
a opravy našich posedů a kazatelen. Pravidelně kontrolujeme jejich 
stav a případné nedostatky ihned řešíme. Malá ukázka naší práce, 
viz. foto. 

Při pohybu se psem v přírodě, ať už se jedná o louku, les či jen polní 
cestu, buďte opatrní a obezřetní. Nikdy si nemůžete být naprosto 
jistí, na jakém území se vlastně nacházíte. 
V krajině kolem vás žije celá řada volně žijící zvěře, která vašeho 
psa vnímá jako nepřítele a jeho přítomnost v ní vyvolává stres. 
Na “volno” proto nechávejte pouze psa, kterého dokážete udržet ve 
svém dosahu a odvolat od zvěře. Pokud si nejste poslušností jistí, 
raději neriskujte, případné problémy za to nestojí.

Myslivecký spolek NIVA Kujavy

Volný pohyb psů v honitbě (tj. takřka v jakékoli přírodě) upravuje Zákon o myslivosti č. 449/2001 Sb. Ust. 
§ 10 odst. 1. ZoM zakazuje volné pobíhání domácích zvířat v honitbě mimo vliv svého majitele nebo ve-
doucího. 
Tento zákaz se vztahuje na prostor celé honitby, tedy i polní a lesní (veřejné) cesty, které jsou součástí 
honebních pozemků. Pojem “vliv svého majitele” ale nemusí nutně znamenat na vodítku. Jde o psa, který 
je ovladatelný, jdoucí nebo běhající po cestě a reagující na povely vůdce. Myslivci mají oprávnění usmr-
covat v honitbě toulavé psy, kteří mimo vliv svého vedoucího ve vzdálenosti větší než 200 metrů od nej-
bližší nemovitosti, sloužící k bydlení, pronásledují zvěř. Toto oprávnění se nevztahuje na psy ovčáckých 
a  oveckých plemen, na psy slepecké, zdravotnické, záchranářské a služební. Je ale důležité poznamenat, 
že toto právo má jen myslivecký hospodář a myslivecká stráž, tedy jen dvě osoby v každé honitbě.

MYSLIVOST – VOLNÉ POBÍHÁNÍ DOMÁCÍCH ZVÍŘAT V HONITBĚ

ZE ŽIVOTA OBCE
V sobotu 6. dubna se naše obec opět zapojila do 
celorepublikového úklidového maratonu Ukliďme 
Česko. S nadšením jsme se sešli a s cílem udělat 
naše město ještě krásnější a čistší jsme se pustili 
do práce. 
Celkem 28 dobrovolníků se sešlo, aby vyrazilo 
na svou misi zachránit naše prostředí. Naše úsilí 
bylo vidět na každém kroku, kdy jsme se vydali na 
procházku směrem od úřadu ke kříži, kde vozka 
podložil vůz chlebem. U kříže jsme si také přečetli 
známou kujavskou pověst.  
Během naší úklidové výpravy jsme nasbírali 
ohromující množství odpadu - 460 kg, z toho 170 
kg byly pneumatiky, které jsme odvezli na místo 
zpětného odběru. Dalších 150 kg tvořil plast. Je ne-
skutečné vidět, kolik odpadků se každoročně na-
chází ve veřejných prostranstvích. 
Avšak je úžasné vidět nadšení dobrovolníků.
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Jarní swap oblečení 
spojený se sbírkou pro Diakonii Broumov

Andrea Cahel

V sobotu 09. 03. 2024 proběhl další jarní swap, který byl spojen 
se sbírkou oblečení a mnoho dalšího pro Diakonii Broumov. Ne-
jen občané obce měli možnost v době od 10:00 do 12:00 přinést 
do obecního kulturního domu čisté a použitelné oblečení, různé 
domácí potřeby, hračky, menší elektrospotřebiče nebo knihy a 
doplňky. Nemuseli jste přinést nic, ale naopak se Vám podařilo 
ulovit krásný kousek oblečení pro sebe nebo pro své děti. Účast 
byla jako vždy hojná, sál byl naplněn obrovským množstvím 
dámského, pánského a dětského oblečení, nádobím a hračkami. 
Oblečení a ostatní věci, které zbyly, jsme následně po dvanácté 
hodině sbalili a připravili pro odvoz, který zajišťuje Diakonie 
Broumov.
Děkuji Veronice Mutinové za velkou pomoc s organizací akce a 
taktéž děkuji všem, kteří se zapojili. Rádi jsme diakonii podpořili 
a věříme, že množství oblečení, hraček a knih, které se nám 
podařilo nasbírat, udělá mnoho lidí šťastnými.

Velice nás těší, že o tuto akci máte velký 
zájem. Další možnost výměny oblečení 
bude letos na podzim. Doufáme, že se 
opět uvidíme a ulovíme skvělé kousky, 

Ukliďme Česko 
je dobrovolnická úklidová akce, 

která probíhá na území celé 
České republiky 

(a dokonce na pár místech mimo ni). 
Jejím cílem je uklidit nelegálně vzniklé 

černé skládky a nepořádek.
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Michal Dresler

Jak stehlík získal barvičky na svůj kabátek
Stehlík obecný byl odjakživa tak trochu lajdák. 
Na vše měl času dost. Na jaře se vrací z jihu Španěl-
ska v době, kdy jiřičky a vlaštovky už opravu-
jí svá hnízda, slepená z drobných blátivých kuliček. 
Zimní nocování vrabců většina hnízd nepřežila.                                                                                                              
Sameček stehlíka se svou družkou poletují po okra-
jích luk a zahradách a horečnatě hledají to správné 
místo k zahnízdění. Hnízdo nakonec vybudují na vršku 
nevysokého keře z jemných stébel trav, uvnitř vystlané 
jemnými peříčky. Sice velmi pečlivě, ale zase pozdě.               
V okolí již pějí své milostné písně samečkové pěnic. 
Na vršcích stromů hned od svítání vyluzují své trylky 
kosové a drozdi, zatímco jejich samičky zahřívají první 
snesená vajíčka.  Pověstné chování stehlíka, který má 
na všechno čas a k obživě mu stačí drobná semínka olší, 
nebo na podzim semena pcháčů a bodláků, se dosta-
lo i do pohádek. V dávných dobách, kdy moudrá sova 
rozdělovala barvy všem tvorům, přiletěl stehlík se svou 
družkou tradičně pozdě. 

Všechny barvy byly již rozdány. Ale nakonec se sově 
stehlíků zželelo a z každého hrnečku trochu barvy 
klacíčkem vytřela a nabarvila jim pírka. 
A tak to mají dodnes. Každý kousek těla má jinou barvu. 
Stehlíci se s jinými ptáky moc nedruží, na podzim tvoří 
před odletem jen malá hejnka. 
Přesto si ale myslím, že je to svým zbarvením jeden 
z našich nejkrásnějších pěvců.

Podle vyprávění pohádky své maminky upravil J.Heryán

Tradiční událost, Vítání občánků, opět přinesla do naší obce Kujavy radostné a hřejivé okamžiky. 
Dne 27. března 2024 jsme vřele přivítali tři nové občánky, kteří se narodili v roce 2023: Tobiase, Emilly 
a Václava. Jejich příchod do naší komunity je důvodem k oslavě a těšíme se na jejich další roky strávené 
v naší obci.
Společně s panem místostarostou Ing. Pavlem Kowalskim jsme osobně přivítali nově narozené občánky 
a jejich rodiny. Děti ze základní školy slavnostní akci umocnily svým hudebním vystoupením. 
Pro naše nejmladší občánky byly připraveny speciální dárky, aby bylo jejich přivítání ještě slavnostnější. 
Každé dítě obdrželo certifikát občana Kujav, ptačí budku s jeho jménem, knížku o novém občánkovi Ku-
jav a kytičku pro rodiče. Tyto dárky nejen, že symbolizují jejich příchod do naší obce, ale také slouží jako 
památka.
O jarní výzdobu a fotokoutek se postaraly naše zastupitelky, které přispěly k celkovému kouzlu akce. Po 
skončení slavnostního obřadu měly rodiny možnost posedět, připít si na zdraví nových občánků nebo 
ochutnat něco z přichystaného rautu.
Vítání občánků je nejen příležitostí k uvítání nových dětí, ale také k posílení pout mezi rodinami a obcí. 
Jsme vděční za každého nového občánka, který přináší do naší obce novou energii a naději do budoucna. 
Všem občánkům přejeme hodně zdraví a úspěchů.

V roce 2023 se v Kujavách narodili tito občánci: 
Tobias Hlušmaňuk nar. 2. 2. 2023,  Emilly Šulcová nar. 5. 4. 2023, Václav Böhm nar. 30. 7. 2023
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Uctění památky padlých vojáků

Michal Dresler

Hodina Země: Společně za lepší budoucnost
Dne 23. března 2024 jsme se připojili k celosvětové 
kampani Hodina Země, která má za cíl upozornit 
na problémy spojené se změnou klimatu a úbytkem 
přírody. Během jedné hodiny od 20:30 do 21:30 se 
veřejné osvětlení v naší obci zhaslo, abychom vzdali 
hold naší planetě a vyjádřili solidaritu s  ochranou 
životního prostředí.
Hodina Země není jen o zhasnutí světel. Je to 
příležitost k tomu, abychom se zamysleli nad naším 
vlivem na planetu a podnikli kroky k udržitelnější 
budoucnosti. 
Po celém světě obce tradičně zhasínají svá veřejná 
osvětlení nebo se zavazují k dodržování přísnějších 
ekologických norem. Firmy pořádají různé do-
bročinné akce nebo propagují událost Hodina Země 
mezi zaměstnanci, aby se větší počet lidí zapojil do 
iniciativy.
Od roku 2007 osvětluje Hodina Země problémy 
spojené se změnou klimatu a úbytkem přírody. Více 
než 190 zemí a miliony lidí po celém světě, včetně 
Česka, se každoročně připojují k této akci.
V minulém roce se k aktivitě připojilo 137 obcí, 55 
organizací a uskutečnilo se 8 akcí pro veřejnost. 
Zhaslo 5 památek a přes 500 jednotlivců si dalo 
závazek ušetřit 1500 tun skleníkových plynů ročně. 

Michal Dresler

Věřím, že si děti tuto krátkou procházku s malým 
úkolem užily a že si budou pamatovat, proč 
8. května slavíme státní svátek. 
Tyto vzpomínky na uctění padlých vojáků jsou 
důležité nejen pro nás dospělé, ale také pro budoucí 
generace, které by měly porozumět významu míru 
a obětavosti.

Tato úžasná odezva ukazuje, že společně můžeme 
dosáhnout pozitivních změn a chránit naši planetu 
pro budoucí generace.
Zapojení do Hodiny Země je jen malým krokem, ale 
každý krok se počítá. 

Dne 7. května 2024 jsme opět s dětmi ze školní 
družiny uctili památku vojáků padlých při válce. Ten-
to vzácný okamžik nás přiblížil k historii naší země 
a  připomněl nám důležitost respektu a vděčnosti 
vůči těm, kteří položili své životy ve jménu svobody.
Naše setkání začalo společným vyvěšením stát-
ní vlajky u budovy základní školy. Tento akt nám 
poskytl příležitost naučit se, jak správně vlajka visí, 
a  zdůraznil význam symbolu naší národní identity. 
Poté jsme se vydali po Malé straně směrem k památ-
níku, kde jsme položili věnec. Tím jsme si připomněli 
oběti válek a jejich vážnost.
Po ceremonii jsem pro děti připravil krátký úryvek 
z článku od pana Heryána, který se zabýval událost-
mi války a významem památníku. Děti se aktivně 
zapojily do diskuze a odpovídaly na otázky. Nejlepší 
skupina získala odměnu ve formě plného úvazku na 
obecním úřadě. Kromě toho jsme dětem připravili 
pár sladkostí a jiných drobných dárků, abychom je 
odměnili za jejich účast a zájem o událost. Avšak 
musím ocenit všechny děti. Můj obdiv mají především 
prvňáčci, kteří se ukázali být snad nejšikovnějšími 
ze všech. 
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PŘEDNÁŠKA o Africe
První březnový den jsme zažili neobvyklou před-
nášku s panem Macháčkem o Africe.
Účastníci byli formou autentických reportáží prove-
deni putováním po Gabonu a Kamerunu. 
Mohli nakouknout do zákulisí posvátných rituálů 
v  různých kmenech a v různých časových inter-
valech. Tamní kmeny si říkají “rodinná společenství” 
a praktikují tradici Bwiti. Gabonci, z větve Bwiti Dis-
soumba Fang, používají pestrobarevný tradiční oděv. 
Členové druhého kmene z Kamerunu z větve Dis-
soumba Benganga nosí naopak oděv čistě bílý. 
Oba kmeny rituálně používají rostlinu Tabernanthe 
iboga, která jim napomáhá vstoupit do ”jiných světů”. 
Pořádají s rostlinami úžasné ceremonie plné tance 
a zpěvu, které trvají i několik dnů. 
Dále jsme mohli vidět ukázky z měst, kde nefungoval 
žádný sběr odpadů nebo kanalizace.

Na závěr přednášky jsme byli poctěni poslechem 
tradiční hudby na autentické africké nástroje. Také 
jsme se mohli pokochat různými suvenýry z putování.
Děkujeme panu Macháčkovi, který při svém putování 
přijal jméno M’nanga Nzambe, za úžasnou a neob-
vyklou přednášku.

Marián Vorel

Všichni zaměstnanci a někteří zastupitelé obce se 
nedávno zúčastnili slavnostního otevření samoob-
služné prodejny na letišti v Mošnově. Musím říct, že 
to byla skvělá akce! Tato událost nejen, že posíli-
la náš kolektiv, ale také nám poskytla výjimečnou 
příležitost odpočinout si od náročné práce venku 
nebo u počítačů.
Sváteční nálada byla umocněna živou hudbou od 
skupiny Hradišťan. Vrcholem akce bylo otevření sa-
moobslužné prodejny Coop. Nová prodejna nabízí 
revoluční způsob nakupování, při kterém se zákaz-
níci sami obsluhují. Stačí se zaregistrovat v aplikaci 
nebo získat kartu s QR kódem a nakupování může 
začít.
Po dokončení nákupu jsme měli možnost získat je-
dinečný pohled do světa letecké techniky. 
Společnost JobAir, která se specializuje na opravu 
a servis letadel, nám otevřela dveře do svých 
zařízení. Procházka po provozovně byla pro nás 
všechny velkým zážitkem. Měli jsme možnost vidět, 
jak jsou letadla pečlivě opravována a servisována.
Celý zážitek nám připomněl, jak složitá a precizní 
práce stojí za bezpečným provozem leteckých 

strojů. I když nejsme leteckými inženýry, příležitost 
nahlédnout do této specializované oblasti byla pro 
nás všechny velkým dobrodružstvím.
Mně osobně nejvíce zaujal pořádek, který jsme 
v obrovské dílně pozorovali. Na stěnách zde měli 
nakreslené siluety nářadí tak, aby zaměstnanci 
vždy vraceli nářadí zpět na své místo. Když jsem 
ale tuto myšlenku představoval našim technickým 
pracovníkům, moc nadšení z toho nebyli. 
Celkově byla událost skvělou příležitostí pro 
posílení kolektivu a zároveň prozkoumání nových 
obzorů. Jsme nadšeni, že jsme mohli být součástí 
tohoto zážitku.

Nová samoobslužná prodejna v Mošnově 
a návštěva společnosti JobAir

Michal Dresler
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KOŠTOVÁNÍ pálenek opět v Kujavách
Po několika letech absence se tradice koštování pálenek 
v Kujavách opět rozproudila s novou energií a nadšením. 

I přes nepřízeň počasí, která nás donutila přesunout 
původně plánované datum z 20. dubna na 27. dubna, se 
sešla komise, aby ocenila řemeslnou zručnost a tradici 
výroby domácích pálenek.

Soutěž, která je regionální akcí Regionu Poodří, se vrací 
s nadějí, že opět získá své místo v srdcích našich oby-
vatel. Každá obec pořádá své obecní kolo, poté postu-
puje nejlepší pálenka do regionálního kola. Letos se do 
soutěže přihlásili tři odvážní účastníci z Kujav.
Koštování pálenek nebylo jenom o zábavě a ochut-
návání, ale také o seriózním hodnocení. 
Vzorky byly pečlivě posuzovány čtyřčlennou komisí, 
která hledala tu nejlepší pálenku. Nejlepší slivovicí roku 
2024 se stala slivovice od pana Ladislava Pavelky, který

naši obec dále reprezentoval v regionálním 
kole v Bartošovicích, kde se umístil na krásném 
7. místě.  

Michal Dresler

Sběratel motýlů 
(Dot Hutchisovová)
Znepokojující, nezapomenutelný román, který neodložíte, dokud vám 
Maya neřekne úplně všechno...
I kdyby to znamenalo projít si noční můrou.
Izolovaná zahrada, kvetoucí rostliny a sbírka nádherných motýlů - 
mladých žen, které byly uneseny.
O to vše pečuje Zahradník, zvrhlý muž posedlý uchováváním krásných 
dívek. Jediná přeživší Maya postupně odkrývá podrobnosti o tomto dě-
sivém místě i o svém vězniteli. Jak se jí ale podařilo utéct? Přežily i další 
dívky?
Agenti FBI Victor Hanoverian a Brandon Eddison musí vyřešit rozhodně 
nejotřesnější případ své kariéry.
Poníkova dobrodružství
(Sam Verhoeven)
Nedaleko svého nového domu narazí Emma na poníka. Stojí úplně sám 
na pastvině u polorozpadlého statku. Je celý ušpiněný od bahna. Emma 
toho moc o koních neví, ale teď vidí, že poník potřebuje kamaráda. 
Dá mu jméno Puntík a začne se o něj starat.
Ale...komu vlastně Puntík patří? A kde je jeho páníček? Spolu s Madsem, 
chlapcem ze sousedství, se ho Emma vydá hledat. A tak dobrodružství 
začíná!

Tímto bychom chtěli moc poděkovat paní knihovnici Drahomíře Lyčkové 
za její dlouholetou práci pro obec, které si velice vážíme a popřát jí vše 
dobré do budoucna!

TIPY Z NAŠÍ KNIHOVNY

Šárka Ďurišová
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Tentokrát jsme položili pár otázek našim novým 
posilám do obecního týmu.

Jaké jsou vaše hlavní úkoly a odpovědnosti ve vaší 
pozici a jak se s nimi vyrovnávat? Jakým způsobem 
se vaše práce promítá do života našich občanů? 
Můžete uvést nějaké konkrétní příklady? 
P.E.: Mezi mé úkoly patří zajišťovat chod podatel-
ny a výpravny, tj. přijímat a odesílat písemnosti (jak 
v  elektronické, tak v listinné podobě) a následně 
je zaevidovat a vyřídit. S tím je dále spojeno ve-
dení spisové evidence a příprava skartačního 
řízení. Podávat informace občanům při vyřizování 
jejich záležitostí a také zveřejňování důležitých in-
formací v hromadných sdělovacích prostředcích. 
Dále je mým úkolem přijímat a vyřizovat žádosti ve 
věci povolení kácení dřevin rostoucích mimo les, 
příprava podkladů pro vyjádření ke stavbám a  také 
pořizování a vydávání úředních opisů, výpisů a po-
tvrzení (vidimace a legalizace). 
Jedním z dalších úkolů je také statistika, konkrét-
ně vyhotovení a vedení dílčích evidencí, přehledů, 
seznamů a kartoték a s tím spojená příprava, sběr 
a zpracování statistických údajů a dat. 
Přímo se občané obce se mnou mohou setkat při 
probíhajícím monitorování kanalizace, kdy s nimi 
vyplňuji kartu odběratele, do které se zakresluje 
zařízení na akumulaci, čištění odpadních vod a ve-
dení kanalizační přípojky.

D.P.: Mým hlavním úkolem je sekat trávu, udržovat 
pořádek a spravovat obecní majetek. Práce mi nijak 
nevadí. Má práce se promítá tak, že mají občané 
udržovanější obec. Například není vše zarostlé 
trávou a je lépe vidět na cestu.

Proč jste se rozhodl/a ucházet se o pracovní pozici 
na malé vesnici? Proč ne v soukromé firmě nebo 
na větší obci? Odkud (z jaké společnosti) k nám 
přicházíte? 
P.E.: Brala jsem to jako příležitost naučit se nové 
věci a rozšířit si zkušenosti. Získat pracovní pozi-
ci v malé obci nebyl původně můj cíl. Když jsem 
po rodičovské dovolené hledala nové zaměstnání, 
narazila jsem na nabídku práce na pozici referen-
ta v obci Kujavy. A když jsem po absolvovaném 
výběrovém řízení byla vybrána, byla jsem velice 
překvapená. 
Ve státním sektoru vidím větší pracovní jistotu než 
v soukromém. Mé předchozí zaměstnání bylo na 
městském úřadě, kde jsem vykonávala referent-
ku odboru vnitřních věcí, konkrétně přestupkovou 
agendu. 

D.P.: Za prvé, protože tu bydlím a také je tady větší 
klid narozdíl od firmy. Navíc jsem chtěl pracovat 
venku. Přišel jsem z firmy, která se zabývá kovo-
obráběním. 

Jaké byly vaše první dojmy z práce v naší obci a jak 
se od té doby vaše pocity změnily?
P.E.: První dojmy z nové práce byly ze začátku 
rozmanité. Po pár dnech, kdy jsem zjistila, kolik 
toho má referent na malém obecním úřadě na sta-
rost, jsem si říkala, že to ani nejde vše obsáhnout. 
Ale ono to jde. Není to sice hned a chce to čas, ale 
díky tomu, že jsou na obecním úřadě milí a ochotní 
kolegové, kteří vždy rádi poradí a vysvětlí, se po-
stupně mé dojmy mění jen a jen k lepšímu.

D.P.: Když jsem přišel poprvé a slyšel od spolupra-
covníků, kolik práce se musí udělat a kolik věcí si 
musím pamatovat, myslel jsem, že toho je trochu 
moc, ale nakonec se nějak přizpůsobuji.

Nové tváře mezi kujavskými
zaměstnanci 

NA KUS ŘEČI s Pavlou Ertlovou a Denisem Pavlíkem



19 Zpravodaj obce Kujavy / 2024 / 2

Jaký aspekt práce v naší obci vás nejvíce překvapil 
nebo potěšil?
P.E.: Určitě bych zmínila komunikaci jak mezi kole-
gy v práci, tak i z řad občanů. A určitě zajímavost a 
rozmanitost práce. Pracovní doba poté rychle utíká 
a určitě nehrozí pracovní stereotyp. 
Výhodou určitě je i postupné vzdělávání a získávání 
nových zkušeností a dovedností. 

D.P.: Nejvíce mě překvapilo, že se v obci eviduje 
docházka zaměstnanců pomocí docházkových ho-
din, tzv. „píchačky“.

Michal Dresler

Michal Dresler

Jaká situace nebo událost z vašich prvních tří 
měsíců práce vám zvlášť utkvěla v paměti a proč?
P.E.: Konkrétní událost asi zatím žádnou nemám. 
Při probíhajícím postupném monitorování nemovi-
tostí napojení na kanalizace, které v těchto dnech 
intenzivně probíhá, vím, že jsou lidé v Kujavách milí 
a vstřícní. A při návštěvě jejich obydlí mi s úsměvem 
otevírají (pokud je zrovna zastihnu doma).

D.P.: Když jsem dostal za úkol otevírat a kontrolo-
vat kanály, protože to byl první úkol, který jsem 
dostal osobně na starost.

Péče o zeleň a alej svobody
Jarní měsíce jsou pro vás všechny obdobím intenzivní práce na zahradě. Také naši zaměstnanci se letos 
pustili do práce s vervou. Bohužel, trochu jsme se zdrželi kvůli neplánovaným opravám našich sekaček 
a strojů. 
Mimo rutinní sekání trávy jsme se zaměřili na osazení naší obce květinami a zelení. 
Truhlíky u kontejnerů, záhony ve škole a školce, ibišky u hřbitova – ty všechny přidávají naší obci nejenom 
estetickou hodnotu, ale také podporují biodiverzitu v obci.

Zvláštní pozornost jsme věnovali naší Aleji Svobody. Ve spolupráci s Českým svazem ochránců přírody 
jsme provedli výchovné řezy všech stromů. Také jsme společně se ZZS Kujavy osévali trávu, aby se polní 
cesta u aleje co nejlépe obnovila. Vzhledem k nedostatku deště jsme se také starali o zavlažování stromů, 
přičemž při jedné zálivce každý dub obdržel 30 litrů vody a hrušeň 15 litrů. 
I přes obtíže se suchem se nám daří zejména hrušně udržet v dobrém stavu. Uvidíme, zda se vzpamatují 
některé duby. 
Nicméně práce na Aleji Svobody ještě není u konce. Plánujeme obnovit misky kolem stromů pro lepší 
zadržení vody. A také doplnit cedulky těm, kteří se přihlásili jako dobrovolníci, ale z různých důvodů se 
nemohli dostavit. 
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Podle zákona o ochraně ovzduší začne od 01.09.2024 platit zákaz provozovat kotle na tuhá paliva v ob-
jektech určených k bydlení (rodinné domy, bytové domy, stavby pro rodinnou rekreaci), které nesplňují 
minimálně 3. třídu dle normy ČSN EN 303-5.
Jedná se o kotle na tuhá paliva 1. a 2. třídy (nejčastěji to jsou kotle na uhlí, případně dřevo), kotle vyro-
bené před rokem 2000, kdy se třídy ještě nestanovovaly a nestandardní kotle vyrobené svépomocí nebo 
upravené.

Kotle se rozdělují do 5.-ti emisních tříd podle množství škodlivin v emisích. Čím vyšší emisní třída, tím 
méně škodlivin kotel vypouští. Informaci o emisní třídě kotle najdete na výrobním štítku nebo v technické 
dokumentaci (např. v návodu k použití). Třídu kotle může majiteli sdělit také pracovník, který zajišťuje 
pravidelnou kontrolu technického stavu a provozu kotle a má k tomu potřebná oprávnění, popř. přímo 
výrobce kotle.
Pokud je kotel zařazen (minimálně) do 3. emisní třídy, můžete jej využívat i nadále. Zejména u staršího 
kotle ale nesmíte zanedbat pravidelnou revizi.
Nepodaří-li se emisní třídu zjistit, s velkou pravděpodobností jde o model staršího data, uvedený do 
prodeje ještě před rokem 2000. Výměna kotle vás tak nemine. To znamená, že používání všech ostatních 
kotlů, které nespadají alespoň do 3. emisní třídy, bude oficiálně zakázáno. Konkrétně již nebude možné 
provozovat staré spalovací stacionární zdroje, jejichž prostřednictvím se ohřívá voda pro teplovodní 
soustavu ústředního vytápění.

Pokud budete mít kotel v rozporu se zákonem o ochraně ovzduší, to znamená, že do 31. srpna 2024 (včet-
ně) nevyměníte kotel na tuhá paliva za kotel 3. třídy a vyšší, můžete dostat opakovanou pokutu až do výše 
50 000 Kč.
Podle zákona o ochraně ovzduší musíte nechat zkontrolovat svůj kotel nejméně jednou za tři roky. 
Seznam osob, odborně způsobilých k provedení pravidelné kontroly technického stavu a provozu kotlů, je 
uveden v databázi Ministerstva životního prostředí ČR (https://ipo.mzp.cz/). Pokud to neuděláte, můžete 
za tento přestupek dostat pokutu až 20 000 Kč. 

Pokud se bude z nějakého komína smradlavě kouřit, je pravděpodobné, že na domácnost upozorní souse-
di. V krajním případě budou kontroloři chodit i do domácností. Zákon jim to umožňuje. Stačí, aby obecní 
úřad obce s rozšířenou působností (takzvané trojkové obce) obdržel stížnost na příliš tmavý kouř z komí-
na. Úředníci odboru životního prostředí pak zpravidla chtějí vidět protokol o revizní kontrole kotle, který 
nesmí být starší tří let. Když ho provozovatel kotle nemá, tak úřad pak majitele domu obešle dopisem, kde 
ho na porušování zákona upozorní. Pokud se stížnost opakuje, má už úřad pravomoc vstoupit do obydlí. 
Neumožnění této kontroly znamená pokutu do 50 tisíc korun. Jde o stejnou částku, jako by kontrola zjis-
tila pochybení.

Výměna starých kotlů

Na výměnu nevyhovujícího kotle lze za splněných 
podmínek využít finanční podporu z dotací:

Kotlíkové dotace: Tato dotace je hrazena z pros-
tředků Evropské unie a je primárně určena pro níz-
kopříjmové domácnosti. V případě, že zájemci se 
svou žádostí uspějí, mohou získat příspěvek až do 
95 % celkové ceny kotle.

Nová zelená úsporám: Požádat o peníze nezbyt-
né pro výměnu kotle lze u Státního fondu život-
ního prostředí ČR i v rámci projektu Nová zelená 
úsporám. Z těchto prostředků však může být 
žadatelům proplaceno nejvýše 50 % celkových 
nákladů spojených s obměnou topného zařízení.

Více info najdete na webu MŽP ČR.
Info o emisních třídách kotlů najdete na  

tzb-info.cz
Seznam osob oprávněných k provedení 

kontroly kotle najdete na 
mpo.cz

Web Jak správně topit:
jakspravnetopit.cz
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Květena Kujav a okolí – 2. část
Počasí letos tropí neplechu. Časný nástup teplých 
dnů vybudil mnohé živočichy a rostliny k jarní 
aktivitě. Vzápětí však museli vzdorovat něko-
lika mrazům, kdy teplota poklesla až na -5°C. 
Teplomilné dřeviny, jako jsou ořešáky, meruňky, 
broskve, ale i vinná réva, tak ve většině případů 
letos úrodu nepřinesou. 
S pozdním jarem a se začátkem letních dnů na-
kvétá na polích, loukách i kolem Děrenského po-
toka další skupina květin. Všichni známe rozkvetlé 
louky plné kopretin, zvonků, kohoutků a šťovíků. 
Rostlin pozdního jara, které je možno v Kujavách 
objevit, je více než 60 druhů. Pro účely zpravodaje 
jsem vybral jen dvanáct a opatřil je opět malým 
popiskem o zajímavostech nebo léčivých účincích. 
Ostatní postupně umístíme na internetových 
stránkách obce.

Drchnička rolní (Anagalis arvensis)
Tato něžná rostlinka, dříve častá v okopaninách, 
se vyskytuje již jen občas na zahrádkách. Na 
půdách s vysokým obsahem vápníku se vyskytuje   
i v modré barvě květu. Dnes je vedena již jako sa-
mostatný druh. Praktický význam nemá.

Chrpa luční (Centaurea jacea). 
Běžná rostlina kosených luk, mezí a okrajů lesů. 
Zdroj pylu a nektaru pro včely, čmeláky a motýly. 
Její příbuzná chrpa modrá, dříve častý plevel okra-
jů polí s ozimy, vlivem herbicidů ze zemědělské 
krajiny téměř vymizela. Záměrně ji pěstujeme na 
naší stanici a můžete se na ni podívat i ze silnice. 
Její modré květy vaší pozornosti určitě neujdou. 
Začíná rozkvétat kolem 20.května.

Kakost hnědočervený (Geranium phaeum)
Na kujavských loukách roste naše místní „pelar-
gonie“, modře kvetoucí kakost luční. Vybral jsem 
však hnědo-červeně kvetoucího příbuzného, který 
se vyskytuje po celém toku Děrenského poto-
ka podél obecní komunikace. Praktický význam 
nemá, ale barva květů je výjimečná. Je jen něko-
lik málo druhů rostlin na světě s tímto zbarvením. 
Zaslouží si pozornost, u nás roste poměrně běžně, 
ale v mnoha oblastech zcela chybí.

Vlčí mák (Papaver sp.)
V naší přírodě se jedná povětšinou o křížence 
několika druhů, ale  jeho zářivě červené květy nel-
ze přehlédnout. Je to plevel okrajů polí, různých 
násypů a bezprizorních ploch. Je poměrně odol-
ný k herbicidům. Oproti makovici kulturního máku 
se jeho makovice otevírá otvory pod vrcholovou 

růžicí a kymácením rostliny ve větru dochází k in-
tenzivnímu rozsévání semen do okolí.

Ocún jesenní (Colchicum autumnale)
Kdo by neznal symbol přicházejícího podzimu, 
květ lidově zvaného naháčku. Jeho zelená část 
s  trojpouzdrou tobolkou však vyrůstá až na jaře 
a v brzkém létě. Celá rostlina je jedovatá, proto je 
třeba rostliny z píce odstranit. Její léčivé účinky 
jsou pro jedovatost sporné, nachází však velké 
využití ve šlechtění rostlin. Alkaloid kolchicin 
způsobuje rozpouštění buněčných přepážek a  to-
hoto jevu se využívá k tzv. polyploidizaci, šlech-
titelské metodě při získávání výkonnějších odrůd 
rostlin.

Pcháč potoční (Cirsium rivulare)
Rostlina pramenišť a bažinatých míst na loukách. 
Praktický význam nemá, dobytek ji ale docela 
rád přijímá. Na podzim je zdrojem ochmýřených 
nažek pro semenožravé ptáky (např.stehlíky).

Pryšec chvojka (Euphorbium cyparissias)
Známá rostlina suchých mezí a okrajů lesů. Roní 
bílé mléko (latex) a je jedovatá. Vždy roste ve sku-
pinách, neboť jejich masitá semena roznášejí po 
okolí mravenci. Poblíž těchto rostlin pravidelně 
rostou štíhlé rostliny se světle žlutou barvou listů. 
Jsou to mezihostitelské rostliny téhož druhu, na 
jejichž spodní části listů jsou oranžové kupky 
choroby luskovin, rzi hrachové.

Silenka dvoudomá (Silene dioica)
Červené nevonné květy rostliny, která ještě do 
nedávna nesla jméno knotovka červená, mají tu 
zvláštnost, že ač jsou rozděleny na květy samčí 
a samičí, obě formy obsahují nektar a jsou tedy 
navštěvovány hmyzem. Jako malou mušku oc-
tomilku, i tuto silenku proslavila skutečnost, že 
buněčné jádro obsahuje jen málo chromozomů, 
lehce sledovatelných částeček buněčného jádra, 
které mají funkci přenosu genetické informace. 
Proto se obě využívají při demonstraci různých 
šlechtitelských technik.

Svízel syřišťový (Galium verum)
Jeden z pěti běžných druhů svízelů. Všichni  
známe svízel přítulu, který se nám při procházce 
v přírodě často přichytí na oděv. Svízel syřišťový  
jsem však vybral pro jeho dřívější využití. Jeho 
nať se používala jako syřidlo ke srážení mléka při 
výrobě domácích sýrů.
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Jaromír Heryán, Alena Heryánová

Třezalka tečkovaná (Hypericum perforatum)
Rostlina suchých a slunných strání a mezí. 
Podíváme-li se na listy proti světlu, vypadají tečko-
vaně, a to díky silici obsahující červené barvivo hy-
pericin. V dobách válek byl výluh rostlin využíván 
k omývání sečných ran. 
Dodnes se třezalka používá k léčení popále-
nin, kožních problémů a špatně se hojících ran. 
Má  všestranné použití, uvádí se její uklidňu-
jící, antidepresivní, protizánětlivé i další účinky. 
Při nadměrném užívání však zvyšuje citlivost ke 
slunečnímu záření, proto se nedoporučuje užívat 
dlouhodobě.

Tužebník jilmový (Filipendula ulmana)
Na několika místech v příkopu podél hlavní obecní 
silnice můžeme spatřit tuto poměrně statnou ros-
tlinu se smetanově bílými drobnými květy uspořá-

danými do mnohokvětého vrcholíku. 
Květenství voní po mandlích, ale hlavní zvláštnos-
tí této rostliny je léčivý obsah látek odvozených 
od kyseliny salicylové. Výrazný účinek při boles-
tech a  eplotách vedl vědce k získání syntetického 
složení, které dalo vzniknout známému léku (Acyl-
pyrinu). 

Vlaštovičník větší (Chelidonium majus)
Všeobecně známá rostlina rostoucí při zdech 
a v křovinách je typická roněním oranžově žlutého 
mléka. V lidovém léčitelství je využíváno k potírání 
bradavic. Sám mám odzkoušeno, bradavice během 
asi dvou týdnů zmizí. U vlaštovičníku byly objeveny 
i protirakovinné účinky, ovšem pro jeho jedovatost 
je možná léčba velice sporná a úspěšnost je záleži-
tostí budoucího výzkumu.
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Vážení čtenáři zpravodaje, už několik let každý 
měsíc píšu fejeton z různých zážitků z pravé praxe. 
O samotné disciplíně právo jsem však ještě nepsal. 
Dovolte mi tedy na úvod roku 2024  menší zamyšlení.  
Právo je jakýmsi hmatatelným odrazem společ- 
nosti, jehož vývoj je zároveň náročným tanečkem 
mezi tradičními hodnotami a moderní realitou. 
V této neustálé dynamice se zrodily nespočetné 
právní úpravy, jež často vyznívají jako mnohohlasý 
orchestr ve snaze zachytit nároky a aspirace lidí. 
Z pohledu právníka je každý den dílem mozaiko-
vitě složených otázek, přičemž některé jsou jako 
zkoušky z mistrovství světa ve šlapání na tenkém 
ledě. 
Ačkoliv je vědomí právníka omezené lidskou pova-
hou, je jeho povinností být jako švýcarské hodinky 

– spolehlivý a přesný, bez ohledu na rozmary času. 
Právnický svět, zdánlivě utvářený v suchých para-
grafech, skrývá v sobě také svůj humorný rozměr. 
Stačí se podívat na absurdní případy, o kterých 
jsem v minulosti psal. Tak jako inkoust na per-
gamenu zanechává stopy minulosti, tak i právník 
svým způsobem píše historii – ať už je to formou 
judikátů, legislativy či prostého poradenství. V tom 
spočívá jeho poslání, v umění hledat spravedlnost 
a v tvorbě mostů mezi právem a lidskými osudy. 
A tak, jak slunce zapadá za obzor, končím ten-
to fejeton, nejen v naději na lepší zítřky, ale také 
v přesvědčení, že v těchto větách se zrcadlí odraz 
lidského snažení o řád a spravedlnost.
Přeji Vám krásný rok 2024.

Právnický FEJETON

Tomáš Panáček
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Kontakty a informace
OBECNÍ ÚŘAD KUJAVY Kujavy 86, 742 45 Kujavy
 
556 740 023        obec@kujavy.cz, podatelna@kujavy.cz
      9388020227/0100      www.kujavy.cz     www.facebook.com/kujavy/
Úřední doba obecního úřadu:
Pondělí, středa: 8:00 - 12:00, 13:00 - 17:00
Pokud vám úřední hodiny nevyhovují, zavolejte na 556 740 023 a domluvte si schůzku na konkrétní den a hodinu.
Jarmila Kmecová - referent a ekonom      556 740 023 Bc. Pavla Ertlová - referent       556 720 287
      obec@kujavy.cz
Techničtí pracovníci: Šárka Ďurišová, Michal Talmač, Denis Pavlík

ZASTUPITELSTVO OBCE KUJAVY

Ing. Michal Dresler, starosta
      starosta@kujavy.cz
      556 720 296, 732 454 095

Ing. Pavel Kowalski, místostarosta

Zastupitelé:
Mgr. et Mgr. Martina Bruštíková Špidlová
Andrea Cahel, DiS.
MgA. Magdalena Cónová
MVDr. Veronika Mutinová
Marián Vorel

Členové kontrolního výboru
Marián Vorel, předseda
Mgr. et Mgr. Martina Bruštíková
Špidlová
David Tvardek

Členové finančního výboru
Andrea Cahel, DiS., předsedkyně
MVDr. Veronika Mutinová
MgA. Magdalena Cónová

POŠTA Kujavy 151, 742 45
Pondělí: 13:30 - 16:00
Úterý: 8:00 - 11:00
Středa: 13:30 - 16:00
Čtvrtek: 8:00 - 10:30
Pátek: 8:00 - 10:30

OBECNÍ KNIHOVNA Kujavy 200, 742 45
     https://www.kujavy.cz/obecni-knihovna
Pondělí: 15:30 - 16:30
Šárka Ďurišová
      knihovnakujavy@seznam.cz

OBCHOD Hruška, Kujavy 139, 742 45
      704 849 691
Pondělí - pátek: 7:00 - 17:00
Sobota: 7:00 - 11:00
Neděle: 8:00 - 10:00

ZÁKLADNÍ ŠKOLA, Kujavy 86, 742 45
      skola@zskujavy.cz, lenka.simeckova@zskujavy.cz
      ZŠ a MŠ Kujavy,        www.zskujavy.cz
Mgr. Hana Micková, ředitelka
      556 720 297
MATEŘSKÁ ŠKOLA, Kujavy 151, 742 45
      eliska.hradilova@zskujavy.cz
Eliška Hradilová, vedoucí učitelka
     552 303 660
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